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في الطاقة الداخلية والتغير في المحتوى الحراري عند تسخين س/ احسب التغير 
مئوي في اناء  100مول واحد من الهيليوم من درجة الصفر المئوي الى درجة 

 مغلق على فرض أن الغاز المثالي.
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 : تجربة جول

على درجات الحرارة المنخفضѧѧѧѧѧة اللازمة بهدف الحصѧѧѧѧѧول  1843قام العالم جول بتجربة عام 

متساويين بالحجم متصلين  Bو  Aولتحقيق ذلك أخذ وعائين   ىلأسالة الهواء والغازات الاخر

مع بعضѧѧѧѧѧهما بواسѧѧѧѧѧطة صѧѧѧѧѧمام ومغمورين في الماء في درجة حرارة معينة ومن ثم قام بعزل 

 Bز مضغوط وفرغ الوعاء بغا Aالنظام بحيث لايمكن تبادل الحرارة مع المحيط ثم ملأ الوعاء 

وقد لاحظ أن  Bو  Aمن الهواء تماما وعند فتح الصѧѧѧѧѧѧمام يتمدد الغاز لكي يشѧѧѧѧѧѧغل الحجم كله 

= صѧѧѧѧѧѧفر وهذا دليل على عدم حصѧѧѧѧѧѧول تبادل  dtبعد التمدد لا تتغير أي ان  Tدرجة الحرارة 

= صѧѧѧفر  dwتسѧѧѧاوي صѧѧѧفرا . وبما ان التمدد حصѧѧѧل في الفراغ لذلك فأن  dqحراري أي ان 

تسѧѧѧاوي صѧѧѧفرا في درجة الحرارة الثابتة.  duواسѧѧѧتنادا الى القانون الأول للثرموديناميك فأن 

  والشكل التالي يوضح التجربة.

  
  

  ما النتيجة التي كان يتوقعها العالم جول من اجراء تجربته؟::: س 

  ::::الجواب

المفرغ   الى الوعاء  الغاز من الوعاء الموجود فيهتوقع عند فتح الصمام بين الوعائين انتقال 
  من الهواء وبالتالي:

  انجاز شغل نتيجة تمدد الغاز  -2تغير في حجم الغاز        -1
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صѧѧرف طاقة نتيجة انجاز شѧѧغل يسѧѧتمدها من المحيط والذي يتمثل بحوض الماء مما يؤدي  -3
  الى انخفاض درجة حرارة الماء الموجود في الحوض.

 

ما النتائج التي حصل عليها جول وهل أدت النتائج الى نجاح التجربة او فشلها :::::س  

::::الجواب  

بعد التمدد  2Tقبل التمدد تساوي 1Tعدم حدوث تغير في درجة الحرارة حيث   -1
 q=0وذلك يعني عدم امتصاص وانبعاث طاقة أي أن    فرص   =  TΔوبذلك فأن 

 
الغاز الى الوعاء الثانيتغير في حجم الغاز بسبب تمدد   -2 

وذلك لان الوعاء   )W=0ان عدم امتصاص أو انبعاث طاقة يعني عدم انجاز شغل (  3-
  وعندما يتمدد الغاز لا يلاقي أية مقاومة:  )P=0من الهواء(  الثاني مفرغ

w = PΔV = 0 * ΔV =0 

ΔU= q+ w→ ΔU= 0 + 0 → ΔU = 0 

صفرا عند ثبوت درجة الحرارة بالرغم من تغير أي أن مقدار التغير في الطاقة الداخلية يساوي 
  الحجم وهذه النتيجة أدت الى فشل تجربة جول ( عدم حدوث انخفاض في درجة الحرارة).

  

 

 

 

 

 

 

 

 



25 
 

  ثومسون: –تجربة جول 

) كي يتمدد P1أجرى جول وثومسون سلسلة من التجارب يسمح فيها لغاز عند ضغط مرتفع (
) وتوضح التجربة P2سدادة مسامية الى منطقة ذات ضغط منخفض (خلال صمام أو 
  بالمخطط التالي 

  

  

  

 

؟ثومسون –س/ ماهي مكونات جهاز تجربة جول   

ثومسѧѧѧون مѧѧѧن اسѧѧѧطوانة تѧѧѧم عزلهѧѧѧا حراريѧѧѧا وتحتѧѧѧوي علѧѧѧى مكبسѧѧѧين  –تكѧѧѧون جهѧѧѧاز جѧѧѧول 
تسѧѧمح بعبѧѧور الغѧѧاز مѧѧن الحجѧѧرة أو الجѧѧزء  )B( وفѧѧي الوسѧѧط تѧѧم تثبيѧѧت سѧѧدادة مسѧѧامية

A ) روفѧѧت الظѧѧالمكبس وتحѧѧغاطه بѧѧد انضѧѧ1عن,P1, T1(V زءѧѧى الجѧѧال C ز   وѧѧينج
و ينجѧѧѧز شѧѧѧغل P2, T2(V,2يعѧѧѧاني تمѧѧѧدد ويكѧѧѧون تحѧѧѧت الظѧѧѧروف ( وW1شѧѧѧغل مقѧѧѧداره  

  ( لاحظ الشكل التخطيطي في الصفحة السابقة). W2 .مقداره 

 


